

社会事务局工作信息

第 9 期

省政府横琴办社会事务局

2023 年 2 月 14 日

合作区婚姻登记处喜迎成立后首个“情人节”

2 月 14 日，横琴粤澳深度合作区婚姻登记处迎来了成立以来的首个“情人节”，同时也是该登记处创纪录的结婚登记单日最多业务量。据统计，“情人节”当天合作区婚姻登记处共办理结婚登记业务 36 宗，其中涉澳结婚登记 3 宗。自 2022 年 10 月 8 日成立 4 个月以来累计办理各类业务超 600 宗，为琴澳两地居民婚姻登记业务办理提供了巨大便利。

为迎接此次结婚登记“小高峰”，合作区婚姻登记处提前做好充分准备，制定了应急预案，提前邀请了特邀颁证员，上午

提前 30 分钟营业、中午不打烊、下午延迟下班到业务全部办完，安排专人维护现场秩序，分流引导现场群众，确保登记工作的顺利进行。

早上 8 点 30 分，合作区婚姻登记处比正常时间提前 30 分钟开门营业。随着登记处大门缓缓打开，新人们带着期待与欣喜有序进入大厅候登区。大厅工作人员开始了忙碌而有序的一天工作，大家面带微笑，高效地为新人们办理结婚登记，并献上结婚纪念币和婚姻美满、百年好合的美好祝福。



当天，还特别邀请了省政府横琴办社会事务局筹备组副组长冯宇红女士作为合作区婚姻登记处的特邀颁证员，现场为新人们主持庄重的颁证仪式。到场的每一对新人的脸上无不洋溢着幸福的笑容。







为促进合作区婚姻家庭甜蜜事业发展，2023年，省政府横琴办社会事务局将积极发挥合作区婚姻登记处职能，以改革创新为己任，争取突破业务范围，尝试探索开通双方均为澳门居民以及非珠海市户籍居民与澳门居民的婚姻登记业务。另外，将组织举办粤港澳大湾区婚庆博览会、合作区集体婚礼仪式、婚俗改革论坛及婚姻家庭辅导讲座等系列活动，营造良好婚恋氛围，加强文明家风宣传，更好地服务琴澳居民，助力打造琴澳一体化生活空间。

报：省委横琴工委、省政府横琴办领导。

发：省委横琴工委、省政府横琴办各处，横琴纪检监察工委，横琴公安局，横琴法院、横琴检察院，合作区执委会各工作机构，各社区。
